



О ГОЛУБЫХ ЕЛЯХ, ГЛАВЕ И ПРАВОВОЙ ИМПОТЕНЦИИ

Средь бела дня на улице Тургенева была уничтожена аллея голубых елей, редкостных для нашей полосы деревьев.

3-я стр.

ВЕЛИКОЕ НАСТОЯЩЕЕ

В Орле состоялся авторский литературный вечер нашего земляка — одного из самых печатаемых столичных авторов Алексея Шорохова.

4-я стр.

НОВЫЙ ЗАКОН

В редакцию газеты "Орловская правда" поступил новый Закон Орловской области "О бюджетном устройстве и бюджетном процессе в Орловской области". Текст закона будет опубликован в "Орловской правде" в среду 6 июля.



Фото Вячеслава МИТРОХИНА

ЗАБОТЫ СЕЛЬСКИЕ

Крылатые помощники хлеборобов

Увидеть самолет сельхозавиации над полями для нынешнего времени событие почти уникальное, а земледельцы агрофирмы "Хлебороб", что в Кромском районе, к своим крылатым помощникам постепенно уже начинают привыкать.

Мы ехали в "Ульяновку" (структурное подразделение агрофирмы) делать репортаж о заготовке кормов, когда за одной из посадок заметили на крошке поля самолет. У него работал двигатель, жужжал почти невидимый глазу от скорости вращения пропеллер. Сидящий за штурвалом второй пилот Е.А. Иванов прогревал мотор, пока командир авиаэскадрильи сельхозавиации Орловского авиапредприятия В.А. Яхшин (на снимке первый справа) заканчивал обсуждение полетного задания с начальником районного управления сельского хозяй-

ства и продовольствия А.И. Алдошиным и исполняющим обязанности главного агронома хозяйства студентом-практикантом Орловского агроуниверситета И.Н. Чекулаевым (слева направо). Вчера борт уже летал над полями агрофирмы, обработав около 500 гектаров яровой пшеницы и ячменя препаратом против ржавчины зерновых, такой же объем работ был запланирован предварительным и на сегодняшний день. За один полет эту площадь не обработаешь, поэтому рядом со скошенным клеверным полем, отведенным

под временный аэродром, дежурит обслуживающее звено хозяйства во главе с и. о. главного агронома. В составе его — "пожарка", колесный трактор с запасом воды, в достатке солярка, химвепрепарата Титул 390 — так что перебоев с дозаправкой самолета не будет. С приходом нового инвестора в нынешнем сезоне все культуры выращиваются в "Ульяновке" и других подразделениях агрофирмы по самым высоким технологическим требованиям. Сев велся семенами лучших сортов, с одновременным внесением удобрений, затем посевы были подкормлены, дважды обработаны против сорняков и вредителей наземным способом, а теперь, когда зерновые поднялись уже в пояс, техно-

логи выбрали авиационную обработку. — Затраты, конечно, делаются на технологию больше, но без них программируемого урожая не получишь, — делится своим мнением начальник райсельхозуправления. — До нынешнего года здесь и 30-центнерные урожаи не снились, а теперь сразу на 40 замахиваются. Пока все делается правильно и вовремя, а будет так и дальше, организовано пройдет уборочная, то и этот рубеж, конечно, покорится. Короткая беседа заканчивается. Пилот, не теряя ни секунды, бежит к самолету, и вот тот уже взмывает в воздух, беря курс на ближайший поле пшеницы.

Юрий СЕМЁНОВ.
Кромской район.

Расширены полномочия губернаторов

На официальном интернет-сайте Президента Российской Федерации В.В. Путина (www.president.kremlin.ru) опубликован Указ Президента РФ "Вопросы взаимодействия и координации деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации и территориальных органов федеральных органов исполнительной власти".

В указе, в частности, говорится: "В соответствии со статьей 77 Конституции Российской Федерации и Федеральным законом от 6 октября 1999 г. № 184-ФЗ "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации" постановляю:

Наделить высшее должностное лицо субъекта Российской Федерации (руководителя высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации) полномочиями по организации взаимодействия и координации деятельности органов исполнительной власти соответствующего субъекта Российской Федерации и территориальных органов Министерства внутренних дел Российской Федерации, Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситу-

ациям и ликвидации последствий стихийных бедствий, Министерства юстиции Российской Федерации, Федеральной службы исполнения наказаний, Федеральной регистрационной службы, Федеральной службы судебных приставов, федеральных министерств и иных федеральных органов исполнительной власти, руководство которыми осуществляет Правительство Российской Федерации, федеральных служб и федеральных агентств, подведомственных этим министерствам. Установить, что федеральные органы исполнительной власти до решения вопроса о кандидате на должность руководителя территориального органа федерального органа исполнительной власти согласовывают кандидатуру с высшим должностным лицом субъекта Российской Федерации (руководителем высшего исполнительного органа государственной вла-

сти субъекта Российской Федерации)". Президент поручил правительству утвердить в 2-месячный срок положение о порядке взаимодействия и координации деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации и территориальных органов федеральных органов исполнительной власти; представить предложения по внесению изменений в акты Президента Российской Федерации в соответствии с указом. Администрации Президента Российской Федерации поручено представить для внесения в Государственную думу Российской Федерации проект Федерального закона о внесении в законодательные акты изменений, вытекающих из указа. Подчеркнуто, что положения указа не распространяются на территориальные органы федеральных органов исполнительной власти, деятельность которых осуществляется на территориях нескольких субъектов Российской Федерации. По информации пресс-службы Президента Российской Федерации.

Закончен весенний призыв

Завершился весенний призыв на военную службу. Из Орловской области ряды Вооруженных сил России пополнили более 1500 человек. Эта цифра в последние годы стала традиционной. Однако только 10—15% от общего числа молодых людей, подлежащих призыву в армию, отправляются служить. Остальные, по тем или иным причинам, имеют отсрочки. Впервые за последние годы не оказалось желающих альтернативную службу (весной прошлого года таких были четыре человека).

Последняя группа будущих солдат отправилась служить вчера в Коломну. Информангентство "Орловская правда".

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

ГУБЕРНАТОР ПРИНЯЛ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОНФЕРЕНЦИИ КАТОЛИЧЕСКИХ ЕПИСКОПОВ

Вчера губернатор Орловской области Е.С. Строев в рамках постоянных консультаций с руководителями различных религиозных конфессий России принял председателя Конференции католических епископов Российской Федерации митрополита Тадеуша Кондрусевича. В ходе беседы состоялся обмен мнениями о состоянии и тенденциях религиозной и общественной жизни в стране, взаимоотношениях различных религиозных конфессий в России, а также Орловской области. Е.С. Строев рассказал о социально-экономическом положении в области, проблемах, которые органы власти решают совместно с представителями общественных объединений и организаций.



Фото Сергея МИРОНОВА

КОМБАЙНЫ И ТРАКТОРЫ — НА ЯРМАРКЕ

Вчера завершила свою работу V межрегиональная универсальная оптово-розничная курская коренская ярмарка. В ней приняли участие ведущие предприятия России, ближнего и дальнего зарубежья. Одними из организаторов ярмарки выступили аппарат полномочного представителя Президента РФ в Центральном федеральном округе и администрация Курской области. Линейку современной сельскохозяйственной техники представил орловский филиал компании "Агромашхолдинг", который является постоянным участником ярмарки. Продукция "Агромашхолдинга" — комбайны "Енисей-950" и "Енисей-954", трактор ВТ-150, двигатели производства Алтайского моторного завода — была отмечена благодарственным письмом организаторов выставки и дипломами. Напомним, что техника орловского филиала "Агромашхолдинга" хорошо известна на курской земле. Только в прошлом году в рамках договора о сотрудничестве между холдингом и администрацией Курской области в хозяйства этого региона поступило более 170 сельскохозяйственных машин. Комбайны и тракторы получили высокую оценку механизаторов.

ЗА ОПЫТОМ — НА УКРАИНУ

Орловская делегация побывала в Сумской области (Украина). Участниками поездки стали 26 человек — заместители начальники управления сельского хозяйства и продовольствия А.С. Злобин, директор Всероссийского научно-исследовательского института зернобобовых культур В.И. Зотиков, директор Шатилковской сельскохозяйственной опытной станции А.А. Боровлев, руководители сельхозпредприятий Орловщины. Основной целью поездки было ознакомление с современными сортами зерновых, масличных культур, поделиться с украинскими коллегами опытом прогнозирования будущих урожаев. Особое внимание орловской делегации привлек высокопродуктивный сорт озимой пшеницы Дриада. Его биологический потенциал позволяет получать урожаи до 100 центнеров с гектара. Кроме того, было принято решение испытать в ближайшее время на Орловщине озимый сорт рапса. Информангентство "Орловская правда".

Заседание коллегии

Вчера состоялось заседание коллегии администрации области, которое провел губернатор Орловской области Е.С. Строев.

Первым был рассмотрен вопрос "О выполнении программы телефонизации Орловской области и обеспечении телефонной связью инвалидов и ветеранов Великой Отечественной войны". По информации директора Орловского филиала ОАО "ЦентрТелеком" И.Д. Махова, в 2003—2004 гг. Орловским филиалом ОАО "ЦентрТелеком" введено в эксплуатацию на АТС 30616 номеров, установлено 17727 квартирных телефонов, в том числе льготным категориям населения — 3451 телефон, введена в эксплуатацию система беспроводного радиодоступа стандарта DECT. Активно работающие в области операторы сотовой связи — ОАО "РейКом", Орловский филиал "Вымпелком" и Орловское отделение ЗАО "МобикомЦентр" по состоянию на 1.05.2005 г. обслуживают более 886 тыс. абонентов. На 1 июня 2005 г. в Орловской области установлено 1608 телефонов инвалидам и ветеранам ВОВ, в том числе с привлечением операторов сотовой связи — 729 телефонов. Таким образом, удовлетворены все заявления от ветеранов и инвалидов Великой Отечественной войны, поступившие до 1.05.2005 г. К 5 августа этого года потребности этих категорий граждан в телефонной связи будут удовлетворены на 100%.

Подводя итоги обсуждения вопроса, Е.С. Строев выразил удовлетворение завершением работ по установке телефонов ветеранам и инвалидам Великой Отечественной вой-

ны, темпами телефонизации области. Говоря о перспективах развития отрасли, губернатор указал на необходимость повышения качества и расширения спектра услуг, предоставляемых населению. В частности, речь шла о дальнейшей компьютеризации городов и районов области, расширении доступа к сети Интернет. Подчеркнув высокую социальную значимость услуг связистов, Е.С. Строев рекомендовал руководству Орловского филиала ОАО "ЦентрТелеком" не вводить повременную оплату за телефонные разговоры, сохранить привычную для орловцев систему абонентской платы.

Вторым на заседании был рассмотрен вопрос "О ходе выполнения поручения губернатора Орловской области по созданию условий, упрощающих процедуру регистрации имущественных прав". По информации руководителя управления федеральной регистрационной службы по Орловской области Э.Л. Тарасова, управлением разрабатан и реализуется комплекс мер, направленных на повышение эффективности деятельности службы, упрощение процедуры регистрационных сделок. В частности, систематизирована работа с документацией, создается единая компьютерная сеть и электронный банк данных, организованы бесплатные консультации для граждан, проводятся выездное обслуживание заявителей, ведется предварительная запись клиентов. Вместе с тем, расширение сферы деятельности службы, а также

значительное увеличение обращений от граждан и юридических лиц по вопросам регистрации имущественных прав ведет к определенным трудностям, возникновению очередей и, как следствие, замедлению процедуры обслуживания клиентов.

Говоря по второму вопросу, Е.С. Строев отметил, что управлением проведена определенная работа, направленная на упрощение процедуры регистрации имущественных прав. Однако существенно изменить бюрократическую систему регистрации до сих пор не удалось. Остается чрезмерно завышенной плата за получение различных справок, за регистрацию имущественных прав, сохраняется громоздкая процедура прохождения регистрации, не произошло заметных сдвигов в реализации принципа "единого окна". Все вместе это создает напряжение в обществе, тормозит нормальное развитие малого и среднего бизнеса, экономики в целом. Губернатор поручил контрольным органам провести комплексную проверку деятельности структур, обеспечивающих регистрацию с тем, чтобы проанализировать их работу и внести предложения по снижению стоимости и упрощению процедуры регистрации имущественных прав. Соответствующую работу рекомендовано провести руководству города Орла. Завершая заседание, Е.С. Строев подчеркнул, что строгий контроль за процедурой регистрации имущественных прав является обязательным условием функционирования государственной власти, важным условием защиты прав граждан и юридических лиц.

В работе заседания принял участие главный федеральный инспектор в Орловской области А.А. Мерцалов. Пресс-служба губернатора Орловской области.

Регионы, в борьбе за интересы отечественного агрария, объединяйтесь!

За годы перестройки и аграрных реформ к понятиям "продовольственная программа", "продовольственная безопасность" нас приучили относиться с кривой ироничной ухмылкой: это, дескать, пережитки отсталой, плановой экономики. А зря. Продолжающаяся либерализация сельского хозяйства при полном невнимании к проблемам отрасли со стороны государства привела к тому, что при разговоре о некогда пресловутой продовольственной безопасности стало не до шуток: резко удорожавшее мясо и мясoproductы стали дефицитом для целого ряда потребителей населения. В 2004 году, по сведениям Минсельхозпрода, при рекомендациях медицинских норм потребления мяса на душу населения 81 кг, фактическое потребление составило 53 кг. В то же время в прошлом году реализация крупного рогатого скота сократилась на 2,6%, свиней — на 3,7%. В настоящее время рыночные ресурсы мяса всех видов и мясoproductов только на 69% формируются за счет собственного производства, остальное — за счет поставок по импорту. Правительство же, вместо того чтобы поддержать отечественных производителей, выдвинуло обвинения: дескать, из-за резкого подорожания мяса в стране произошла инфляция (?!). На самом деле, как было отмечено в одном из выступлений на заседании президиума Госсовета по вопросам развития агропромышленного комплекса в Калмыкии, "проблема мяса и повышения цен говорит только об одном — что реально мы не занимались животноводством, и в стране просто нет мясных ресурсов".

Пора бить тревогу. Решительным шагом по пути решения назревших проблем АПК стало состоявшееся 29 июня в Смоленске совместное заседание Совета руководителей Центрального федерального округа и коллегии Министерства сельского хозяйства России. Речь шла о задачах по обеспечению производственной безопасности регионов ЦФО и мерах по развитию производства мяса на период до 2010 года. В

работе заседания приняли участие полномочный представитель Президента РФ в ЦФО Г.С. Полтавченко, министр сельского хозяйства А.В. Гордеев, председатель Совета ЦФО, губернатор Орловской области Е.С. Строев, губернаторы областей округа, руководители областных законодательных собраний, а также руководители департаментов Минсельхозпрода. (Окончание на 2-й стр.).